

## УКРАЇНА



### **Два роки війни в Україні: понад 100 журналістів стали жертвами насильства з боку російських збройних сил**

Смертоносні обстріли, арешти, зникнення... Журналісти та медіа перебувають під прицілом російських збройних сил з моменту їхнього вторгнення в Україну 24 лютого 2022 року. Репортери без кордонів (RSF) підсумовують порушення, скоєні проти українських та іноземних журналістів, і вшановують їхню відважну роботу.

З моменту російського вторгнення 24 лютого 2022 року тисячі українських та іноземних журналістів, акредитованих в Україні, продовжують висвітлювати війну, незважаючи на [погіршення стану безпеки](#) по всій країні через прицільний вогонь або невибірккові бомбардування з боку російських збройних сил. За два роки, згідно з інформацією RSF, щонайменше сто журналістів стали жертвами насильства. Серед них 11 репортерів загинули під час виконання своїх обов'язків. Інші стали жертвами бомбардувань їхніх редакцій, деякі були поранені або зникли безвісти. На окупованих Росією українських територіях голоси [місцевих](#) незалежних медіа, які змушені були припинити будь-яку діяльність, зведені нанівець.

*"Медіа є прямими жертвами російського вторгнення в Україну. На жаль, [і в 2023](#), [і в 2022](#) роках, журналісти, які висвітлювали події, заплатили життям за свою роботу, були поранені, ув'язнені російськими окупаційними військами або зникли безвісти. RSF віддають належне мужності цих професіоналів, які продовжують висвітлювати*

війну, і вимагають притягнути до відповідальності винних у скоєнні злочинів проти них”.

## Жанна Кавельєс

Керівник відділу RSF у Східній Європі та Центральній Азії

- **11 журналістів загинули**

У 2023 році в Україні загинули двоє журналістів, які висвітлювали події поблизу лінії фронту, поповнивши список дев'яти загиблих у попередньому році. **Арман Солдін**, французько-боснійський журналіст Агентства Франс Прес (AFP), [потрапив під ракетний шквал](#) 9 травня, коли висвітлював ситуацію поблизу Бахмута в Донецькій області. Кількома днями раніше поблизу Херсона, на південному сході країни, [російським снайпером був застрелений Богдан Бітік](#), український журналіст і фіксер, який вів репортаж разом з кореспондентом італійської газети *La Repubblica*.

- **Щонайменше 35 журналістів отримали поранення**

3 лютого 2022 року щонайменше 35 українських та іноземних репортерів [отримали поранення](#) під час виконання своїх обов'язків, особливо в прифронтових регіонах. Їх навмисно обстрілювали або вони ставали жертвами [обстрілів](#) телевізійних веж, [редакцій](#), зокрема в Києві та Харкові, чи [місць](#) зазвичай відвідуваних цивільними особами та журналістами, як, наприклад, під час сіневих нападів на два готелі в Харкові.

- **Щонайменше 12 журналістів затримано**

На окупованих українських територіях Росія [полює на журналістів](#), які відмовляються співпрацювати. За два роки щонайменше 12 місцевих журналістів були затримані російськими окупаційними військами, а деякі були засуджені. У Криму посилюються [репресії](#) проти незалежних журналістів. **Ірина Данилович**, журналістка-фрілансерка, яка співпрацює з кількома кримськими медіа, була [викрадена](#) російською внутрішньою розвідкою (ФСБ) на півострові в квітні 2022 року і [переміщена](#) до в'язниці в Росії у липні 2023 року. В окупованому Мелітополі, місті на південному сході України, кілька медійників, які співпрацювали з Telegram-каналом українського новинного сайту "PIA-Мелітополь", були [заарештовані у серпні 2023](#) року за "шпиґунство" і відтоді перебувають у в'язниці.

- **2 журналісти наразі зникли безвісти**

У Росії досі є зниклими безвісти двоє українських журналістів. **Вікторія Рощина**, фрілансерка інтернет-видання "Українська правда", [не виходить на зв'язок](#) з 4 серпня 2023 року, відколи вона вирушила на окуповані території через Росію. У березні 2022 року під час підготовки репортажу для незалежного українського медіа ["Громадське"](#) вона [була викрадена](#) російськими військовими в окупованому Мелітополі, але через кілька днів була звільнена. Згідно з [розслідуванням RSF](#), **Дмитро Хилюк**, журналіст українського інформаційного агентства УНІАН, став жертвою "насильницького

зникнення". RSF вдалося довести, що він живий, був заарештований російськими силовиками і утримується в Росії.

- **RSF подали 18 скарг про воєнні злочини**

За два роки RSF подали [вісім скарг](#) про воєнні злочини одночасно до Міжнародного кримінального суду (МКС) та Генерального прокурора України, а також дві скарги до французької системи правосуддя. В рамках цих скарг RSF задокументувала понад 50 нападів на понад 100 журналістів, які були вбиті, поранені, викрадені, взяті в заручники, піддані тортурам або потрапили під обстріли.

- **Закрито 233 медіа**

Російська окупація, крах рекламного ринку, брак кадрів через виїзд або мобілізацію працівників медіа, знищення обладнання внаслідок бомбардувань... З 24 лютого 2022, згідно з даними [Інституту масової інформації](#) (IMI), місцевого партнера RSF, 233 українських медіа [були змушені закритись](#), включно з національним літературним онлайн-медіа "ШО", яке припинило свою діяльність з економічних причин.

Україна та Росія посідають відповідно 79-е та 164-е місця в [Світовому індексі свободи преси](#) RSF.